

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás  
Vyšlo: 20.7.2002  
Číslo: Ročník 12 (2002). Číslo 2.  
Sekce: Šumné knihovny  
Název článku: Heldova městská knihovna  
Autor: Alena Flídrová  
Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=28>

## Heldova městská knihovna

### Alena Flídrová

Psát o knihovně v Třebechovicích pod Orebem, která byla založena již roku 1878 a kde jsem zaměstnána od července roku 1979, je úkol nelehký. Důvodem není špatná paměť či nepořádek v dokumentaci, ale postižení „knihovničinou“. Sotva jsem se naučila číst a navštívila knihovnu, věděla jsem, čím bych jednou chtěla být. Vystudovala jsem SKŠ v Praze a hned po maturitě nastoupila do naší knihovny. Sídlila na náměstí a její tehdejší přísnou (a moudrou) paní ředitelkou byla PhDr. Květa Ouředníková, od které jsem se mnohému naučila.

Dvakrát jsme knihovnu stěhovali a nyní nás najdete v Komenského ulici 437 (v bývalé škole). V přízemí budovy jsou kromě půjčoven knihovny a skladu učebny DDM a v prvním patře, které patří ZUŠ, nám byly přiděleny kanceláře. Přednáškový sál užívají všechny tři organizace na besedy, koncerty i další kolektivní pořady. Na malé výstavy nám slouží jedna stěna půjčovny pro dospělé, kde si návštěvníci mohli prohlížet obrazy Vladimíra Komárka, fotografie Kamila Andrese, keramiku Jany Hanouskové, dřevořezby Vladimíra Švarce, pohlednice z celého světa i vánoční obrázky Josefa Lady. Od počátku června 2002 najdou čtenáři za předělem z regálů loutky a paličkované krajky manželů Vokounových a interiérové doplňky dětských pokojů (dřevěné hračky) pana Josefa Točoně. Výstava je první z plánovaného cyklu „Čím se zabývají naši čtenáři, když nečtou...“.

Čtenářů k nám chodí stále dost a již v obou odděleních půjčujeme pomocí počítačů v programu LANius. Knihovnice připravují programy pro žáky a studenty zdejších škol (např. Vánoce, Velikonoce, Vodníci, Čarodějnice, Nejstarší písemné památky, Jaroslav Seifert atd.) a dle finančních možností zveme do našeho městečka i známé osobnosti: Ilonu Borskou, Iva Štuku, Jiřího Žáčka, Rudolfa Kvíze, Jana Riedlbaucha, Jiřího Hlobila a čtenáři si moc přejí další besedu s Vladimírem Komárkem. Naše knihovna je sice malá, ale čtenáři nás stále potřebují: ke studiu, k chvilčkám odpočinku s knížkou či časopisem, nacházejí u nás informace na internetu... Přijdou, protože v knihovně (a nejen v té naší) je vždycky dobře!